

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 24 (571) • Среда, 26 марта 1975 г. • Цена 1 коп.

**ПЕРЕКРЫТИЕ** Енисей в бригадах второго участка — 150-200 кубометров в смену. А вот в бригадах первого участка — от 94 до 150 кубометров, отсюда и выполнение плана только на 101 процент.

Еженедельное подведение итогов — это большая работа ОТиЗа и общественных организаций управления основных работ. По результатам в полной мере еще не доводится до каждой бригады, звена, до каждого рабочего. В таком серьезном упущении повинны и бригадиры, партгруп-

На площадке РОРа в Гидромонтаже создана партийная группа, в нее входят семь коммунистов (партгруппиров тов. Тараханов). А вот непосредственно в котловане находится всего один коммунист — электросварщик А. Дрозд. Как опытный гидростроитель, он показывает образцы труда, но оказать достаточное партийное влияние на всех гидромонтажников работающих в котловане не в состоянии. Над этим следует задуматься секретарю Н. Потерайло.

Соревнование между бригадами в Гидромонтаже налажено плохо. Обязательства есть, а итоги выполнения их не подводятся.

Заслуживают упрека работники ОРСа, и в первую очередь заместитель начальника ОРСа Кузнецов З. П. Пора все пункты общественного питания в котловане взять под неослабный контроль, особенно во вторую и ночную смены. Недопустимо, когда обед рабочего составляет час, а то и больше.

На прошлой неделе в УОСе проведено партсобрание. Повестка дня: «Повышение роли мастера на производстве». Особый упор сделан на необходимость организовать соревнование среди мастеров и прорабов. Поставлена также задача: в год перекрытия не должно быть ни одного инженерно-технического работника, не имеющего личного творческого плана.

Профсоюзный комитет УОС совместно с администрацией разрабатывает положение о социалистическом соревновании за звание «Лучший мастер».

Время постоянно диктует: центр усилий всех подразделений Саянстроя должен находиться в котловане. Девиз один: «Все для перекрытия!»

**Л. СЕМИКОЛЕНОВ,**  
инструктор Бейского райкома КПСС.

19 АПРЕЛЯ — «КРАСНАЯ СУББОТА»

## ВЫЙДЕМ ДРУЖНО

Поддерживая патристическую инициативу тружеников московских предприятий, все наши рабочие 19 апреля дружно выйдут на Всесоюзный ленинский субботник. В этот день они будут трудиться на своих основных работах. Кроме этого, сделаем немало на ремонте служебных помещений, благоустройстве и озеленении территории.

Субботник станет днем самой высокой производительности труда.

**К. СОШНИКОВ,**  
секретарь партбюро УМР.

\* ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЯ

**8.000 —**

столько кубометров бетона уложено в плотину за прошлую неделю.

Так держать!

## КОТЛОВАН: ВАХТА МОЛОДЫХ

Уже несколько смелотрабали в котловане комсомольцы и молодежь из разных подразделений стройки. Их стремление — оказать действенную помощь в ускорении темпов укладки бетона.

После трудового дня секретарь комитета ВЛКСМ РЭЭС Григорий Солтан и комсомольцы подразделения заступили на смену в бригаде Ф. Горбанева.

Все плотники-бетонщики этого коллектива благодарны за ударный труд энтузиастам. Они сделали много на очистке основания блока ПБ-1-1. Этот блок на несколько дней раньше был подготовлен к сдаче, в него уже уложен бетон.

Приняла участие в работе молодежь АТК-1, УПТК, МКД, СМУ-1.

# ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки» для награждения рабочих, инженерно-технических работников и служащих, достигших высоких трудовых показателей в завершающем году пятилетки, учрежден единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

7 марта 1975 года Президиум ВЦСПС утвердил образец знака и положение о нем.

Знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» награждаются передовые рабочие и колхозники, а также руководящие, инженерно-технические работники, служащие предприятий, строки совхозов, колхозов, сотрудники научно-исследовательских, проектно-конструкторских и других организаций и учреждений, добившиеся высоких трудовых показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» как в течение года, так и по его итогам награждаются работники предприятий и организаций союзного подчинения — по совместному решению министерства (ведомства) СССР и ЦК профсоюза; работники предприятий и организаций союзно-республиканского и республиканского подчинения — по совместному решению министерства (ведомства) союзной республики и республиканского комитета профсоюза или



совета профсоюзов, где республиканского отраслевого комитета нет (по РСФСР и ЦК профсоюза); работники предприятий и организаций районного, областного, краевого подчинения, совхозов и колхозов — по совместному решению обкомрайисполкома и областного, краевого совета профсоюзов.

Ходатайствуют о награждении знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» администрация, комитет профсоюза и комитет комсомола предприятия, организации, учреждения, колхоза. Списки направляются в соответствующее министерство, ведомство, обкомрайисполком.

Вручение единого общесоюзного знака «Победитель социалистического соревнования 1975 года» вместе с удостоверением установленного образца будет проводиться в торжественной обстановке на собраниях трудящихся. В трудовой книжке награжденного делается соответствующая запись.

Знак «Победитель социалистического соревнования 1975 года» носится на правой стороне груди и располагается ниже орденов.

(ТАСС).

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ ОКРУГОВ

На основании статьи 25-й Конституции РСФСР и статей 25 и 26-й «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР образованы избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР. В том числе: АСКИЗСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 181 (центр — с. Аскиз). Районы: Алтайский, Аскизский, Бейский и Таштыпский.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## Второй... лишний

У гидромонтажников на площадке РОРа числится на счет есть свой ДЭК-25. Из-за недостаточной грузности, ему одному иногда приходится «прохлаждать» рабочее «жеста».

И вдруг на площадке появился двойник — ДЭК-25. Аккуратно, в назначенное время, машинисты сменяют друг друга в кабине крана. Аккуратно, ежедневно, за две сме-

**П. ОГНЕВ.**

## 15 ОКТЯБРЯ — ПЕРЕКРЫТИЕ ЕНИСЕЯ БЕТОНУ — ТЕМП

остаткийся, уже в большой, период до перекрытия и сам штурм могут Енисей.

В первую очередь на партийную, профсоюзную и комсомольскую организацию УОС (Р. Цыкало, А. Щетинин, В. Пудык) возлагается большая ответственность за создание высокого трудового пакала в котловане. Итоги социалистического соревнования между бригадами УОСа за прошедшую неделю показали, что обещались перемены в лучшую сторону. Радует то, что впервые в этом году участок № 2 план за неделю выполнил на 116 процентов. При этом строго учитывались качество работ, трудовая дисциплина, состояние техники безопасности, порядок в бригадных будках, оформление наглядной агитации.

Бригаде М. Машенко присуждено первое место. Отмечена хорошая работа бригады С. Колескова, у которой самая высокая интенсивность укладки бетона — 208 кубометров в смену, и В. Познякова. Недалеко и в трех остальных

порги, комсорги. В УОСе есть все возможности выпускать бюллетень хода социалистического соревнования, где показывать не только итоги, но и задания на следующую неделю, сутки.

Среди плотников-бетонщиков развернулось соревнование за приз имени М. Я. Лесникова. Каждый из бригад стремится получить его. Но кубок придется только к сильнейшей. Первой вручили приз бригаде Валерия Познякова. За работу в феврале его заслужила бригада Михаила Полторана. Ребята рады этой победе, гордятся ею. А вот вручить плотникам-бетонщикам торжественно кубок имени героя до сих пор некому, хотя скоро уже нужно будет подводить итоги за март. Это недоработка объединенного стройкома.

Таким отношением к соревнованию можно на корню загубить любое хорошее начинание.

Серьезные пробелы имеются в работе субподразделений организаций — Гидромонтажа, Гидропещстрой.

ФОТО-ИНФОРМАЦИЯ

НА ВАЖНЫХ ОБЪЕКТАХ



Бригада слесарей-монтажников Гидромонтажа В. Рогоза несет вахту на переднем крае стройки — в котловане. Большое старание коллектив проявил на подготовке блока ПБ-2-2. В короткий срок, за 3 дня, здесь смонтировано 60 тонн арматуры. Это дало возможность плотникам-бетонщикам вовремя уложить более 1300 кубометров бетона. Вечером бригада закончила работы на монтаже кра-

на КБГС-1000. Сейчас приступила к подготовке армокаркасов под бычки нижнего бьефа плотины.

Любое задание бригада выполняет с хорошим качеством.

На снимке: слесари-монтажники Гидромонтажа (в центре бригадир В. Рогоза).

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



# О НОВОМ ПАСПОРТЕ

В августе 1974 года Совет Министров СССР утвердил новое Положение о паспортной системе в СССР. Вводится паспорт нового образца, который именуется: «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик», бессрочный.

Новое Положение вводится в действие с 1 января 1975 года. При этом пятилетние и десятилетние паспорта старого образца, срок действия которых истекает после первого июля 1975 года, считаются действительными без официального продления срока их действия.

Выдача и обмен паспортов будут способствовать дальнейшему повышению у советских людей, особенно у молодежи, чувства советского патриотизма, гордости за свою социалистическую Родину, сознания своего гражданского долга и личной ответственности перед обществом.

Сейчас очень важно, чтобы жители Черемушкинского, Майнского и Означенного поселковых Советов лично проверили состояние своих документов и были готовы к обмену паспортов. В новом паспорте сохраняются лишь сведения о личности гражданина СССР

(фамилия, имя, отчество, число, месяц, год и место рождения, национальность). Сведения о социальном положении, а так же о том, на основании каких документов выдан он, исключены, поскольку не имеют значения для удостоверения личности.

Для удобства населения паспорт будет выдаваться гражданам, достигшим 16-летнего возраста, на всю жизнь, с вклеиванием двух фотокарточек при достижении его владельцем 25 и 45-летнего возраста.

Учитывая, что действие документа не ограничивается сроком, паспорта граждан,

призванных в ряды Советской Армии, а так же осужденных к лишению свободы, после увольнения из армии или освобождения от отбытия наказания подлежат возвращению их владельцам.

Установлена повышенная административная ответственность — штраф до 50 рублей — за повторное допущение должностными лицами предприятий, учреждений, организаций приема на работу граждан без паспортов или с недействительными паспортами, а так же граждан, проживающих без прописки.

**Е. РЕЙШЕЛЬ,**  
начальник паспортного стола Майнского ПОМ.

# ПАМЯТИ ВОИНОВ

В поселке Означенное к 30-летию Великой Победы будет установлен обелиск воинам, погибшим в Великую Отечественную войну. Сейчас он находится в производстве. На мраморных плитах обелиска будут высечены фамилии 140 павших воинов.

Комсомольцы и молодежь ДСК решили в этом году в память славных сынов Родины высадить у обелиска 140 деревьев.

**В. ЧЕГЛОВ,**  
секретарь комсомольской организации ДСК.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Из управления Саянтехмонтажа получено письмо, в котором рабочий предлагает при отоваривании талонов на молоко возвращаться к прежней системе: «Что хочешь, то и бери, хоть на сто талонов».

Молодежь безопасности управления Саянгэсстроя Мартынов отвечает: «Чему выдается талон только в день, когда он требуется во вредных условиях, и получает на только молоко».

\*\*\*

В письме в редакцию работница МКД-5 Е. Алферова писала о том, что во время улица Горная поселка Майна регулярно посыпалась шлаком, из-за чего было прекращено движение автобуса, который доставлял рабочих.

По этому сигналу Майский поссовет ответил, что в зимний период и во время гололеда организована посыпка улицы силами дорожно-эксплуатационного участка. Движение автобусов налажено бесперебойно.

## Судят товарищи

На Саянском участке ДОЗа состоялся товарищеский суд, где разбирался случай пьянки в бригаде лесопиления. Коллектив строго осудил аморальный поступок рабочей лесосоцеха Зятьковой Л. А. Она систематически пьянствует на работе и дома, совершает прогулы, вовлекает в пьянку рабочих, дезорганизует коллектив.

решение: Зятьковой Л. А. объявить общественный говор с опубликованием печати. При повторении подобных случаев ходатайствовать перед административной комиссией о лишении ее материнства и направлении на принудительное лечение от хронического алкоголизма.

**Ю. МАКСИМОВ,**  
председатель товарищеского суда.

\*\*\*

На ТЭЦ Привалова Е. Ф. работает машинистом котла. Неоднократно ею были допущены опаздывания на работу. 25 февраля явилась на смену в нетрезвом состоянии. За нарушение трудовой дисциплины Привалова обсуждалась на заседании товарищеского суда.

Коллектив ТЭЦ строго осудил ее поведение и объявил Приваловой Е. Ф. общественный выговор с опубликованием в местной печати.

**В. КАРПЫЗИН,**  
председатель товарищеского суда ТЭЦ.

## ВЫРУЧИЛИ ДРУЖИННИКИ

Это произошло в поселке Черемушки. Вечером. Нарядно выпивший бульдозерист управления механизированных работ Саянгэсстроя Свистунов Виктор стал приставать к девушке, нанес ей побои. На помощь пришел Автопавлович Владимир, хулиган ранил его ножом в голову. На зов о помощи из общежития № 5 поселились дружинники Аксенчук Валерий — прораб АТК-2, и

Волошин Анатолий — начальник управления оспосаженений. Борьба была длительная и опасная. Свистунов угрожал им ножом. Но смелые дружинники обезвредили преступника, доставили в больницу. Преступник будет привлечен к уголовной ответственности.

**А. БУЛАТОВ,**  
Редактор П. КУЛЕШОВ

АТК-1 срочно на постоянную работу требуется токари.

Справляться в отделе кадров с 9 до 18 часов.

28 марта в клубе поселка Майна в 19 часов состоится собрание садоводов-любителей поселка Майна. Повестка дня: отчет правления и ревизионной комиссии, выборы нового состава правления.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ СТОЛОВЫМ — ВНИМАНИЕ

На заседании президиума объединенного строительного комитета был заслушан вопрос о дополнительных мерах по улучшению работы столовых на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Руководству ОРСа неоднократно указывалось на упущения в работе. К сожалению, многие недостатки до сих пор не устранены.

По-прежнему в котлопунктах котлопана и столовой № 1 качество приготовления блюд низкое. Только из-за халатного отношения к выполнению своих обязанностей начальника ОРСа О. Степанова и заместителя начальника по общепиту З. Кузнецовой в столовой № 3 не внедряются комплексные обеды, о чем разговоры ведутся

очень давно. Президиум указал также на то, что до сего времени в столовых не соблюдаются графики принятия пищи, в урегулировании этого вопроса недостаточно принимают участие руководители подразделений и профсоюзные комитеты «Промстроя», УОС, Гидростроя, УМБХ и Гидромонтажа.

Следует обратить серьезное внимание на дальнейшее улучшение культуры обслуживания. Сейчас руководство ОРСа разработало мероприятия, направленные на устранение отмеченных недостатков. С 1 апреля котлопункты котлопана переводятся на круглосуточную работу и передаются в ведение ОРСа.

## К РОДИТЕЛЯМ И УЧИТЕЛЯМ

В наших поселках дополнительного расхода материалов, рачивается строительством бочей силы, но и отдаются сроки ввода в эксплуатацию объектов. Поэтому нашим строителям приходится дольше ждать очереди на получение квартир.

Администрация МКД обращается к родителям и учителям школ с убедительной просьбой: разъясните детям правила поведения на улице и то, какой вред наносят строителям хулиганы. Остановите парнишку, если он замахнулся камнем на окно или облицовку!

Повторное стекление, ремонт облицовки требуют не только

Администрация МКД

Администрация МКД

**ТОРЖЕСТВЕННО** в зале детского сада № 1. Здесь собрались работники детских садов, представители общественности, родители, чтобы проводить на заслуженный отдых заведующую детским садом Антонину Федотовну Мохову.

Трудно передать чувства, которыми переполнены сердца присутствующих. Это и глубокое уважение, которое снискала Антонина Федотовна, это и гордость за то, что посчаст-

## ГОДЫ, ОТДАВШИЕ ДЕТЯМ О ТЕХ, КТО РЯДОМ



ливилось работать с ней рядом долгие годы, учиться у нее.

Более 30-лет посвятила она воспитанию детей. Антонина Федотовна стала прекрасным воспитателем и затем хорошим руководителем.

С 16 лет начала трудиться Антонина Федотовна. И всегда, на протяжении долгих лет, была образцом трудолюбия, доброты, сердечности. За безупречную работу много раз награждалась почетными грамотами, имеет много благодарностей, и высокую награду Родины — медаль «За трудовую доблесть в годы Великой Отечественной войны».

Провожая ее на заслуженный отдых, все, кто знал ее, говорили много теплых слов, добрых пожеланий.

Антонине Федотовне были вручены почетная грамота и благодарственное письмо от партийного комитета, руководства стройки и профсоюзного комитета. Работники детских садов приготовили ей концертную программу. А сколько было подарено цветов!

**Г. МАЛЮКОВА.**

На снимке: А. Ф. Мохова, ее муж, ветеран войны В. И. Мохов и племянница Оля.

Фото П. Дементьева.

## На приз В. Рабовича

28, 29, 30 марта в поселке Черемушки проводится традиционный турнир по борьбе самбо на приз ге-

роя-пограничника, нашего земляка Владимира Рабовича. В соревнованиях участвуют команды Днепрогорска, Абакана, Ачинска, Канска, Саяно-Шушенской ГЭС и другие.

Начало соревнований — в 11 часов.

## Занятие „Стрежня“

литобъединения «Стрежень».

Приглашаются все желающие участвовать в работе литобъединения.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС  
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37, Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2720, Зак. 24.